

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes. . . . .	2 pesetas
Extranjero, mes. . . . .	3 pesetas
Trimestre. . . . .	6
Semestre. . . . .	12
AÑO. . . . .	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	



LA SEÑORA

## DOÑA VICENTA LASALA GALINDO VIUDA DE CAJAL

Falleció en la madrugada de ayer, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Joaquín, don Vicente, doña Marta del Carmen, don Jorge y don Ramón; hermana doña Esperansa; hijos políticos don Prudencio Torrente, doña Patrocinio Guarga y doña María Lorés; hermanos políticos don Raimundo Vilas, don Mariano Arbós y doña Isabel Pardo, nietos, primos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amigos y relacionados la triste nueva, suplican encarecidamente la caridad de oraciones y sufragos por el alma de la finada y ruegan la asistencia a los funerales que han de celebrarse en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, en la forma que a continuación se expresan: En la tarde del miércoles 24, a las cuatro y media, los Nocturnos, y hoy 25, a las diez, la Misa exequial, verificándose acto seguido la conducción del cadáver. Por la prestación de estos obsequios cristianos guardará la familia perdurable gratitud.

Por disposición de la finada no se reparten esquelas.

Huesca, 25 de Agosto de 1921.

El duelo se despide en el Templo.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

### MADRID

#### Cuartilla suelta

Reconozco que, dentro de la teoría democrática, todo debe rendirse a la voluntad popular. Por la voluntad popular son los reyes, y surgen los Gobiernos, y salen de las urnas los Diputados y los Senadores, los concejales y los alcaldes; y así nada debe hacerse sin el beneplácito de aquella voluntad y nada debe prevalecer con su oposición.

¿Qué voluntad es esa? ¿Quién o quiénes la representan? Desde algunos periódicos, responden diciendo: «El pueblo somos nosotros». Y si se les pregunta «¿y quiénes sois vosotros?», replican con gran energía: «Los que agitamos, los que gritamos, los que henchimos los aires con los ecos de nuestros clamores y de nuestras protestas». Y así resulta que no hay otro pueblo, ni otra voluntad que aquellos de que son voceros los tribunos y los periódicos de la plebe.

Afortunadamente esa teoría no prevalece nunca en la realidad. Las tiranías plebeyas son violentas, y, por lo mismo, poco durables. ¡Medradas y lucidas estarían las naciones si los directores de ellas, no se impusieran por las maneras dulces de la persuasión o por los modos arrolladores de la imposición a las aspiraciones, por lo común bajas y groseras de ese sector popular! Ningún pueblo, absolutamente ninguno, se ha engrandecido, ni se ha dignificado de abajo a arriba, sino al revés.

Francia fué cristiana con Clodoveo y España católica con Recaredo, y miserable con Enrique IV, y gloriosa con Fernando e Isabel. Siempre los de arriba, los gobernantes han impuesto a los de abajo las orientaciones, los objetivos nacionales, venciendo todas sus resistencias y todas sus protestas.

En esa democrática Francia, ¿qué ocurrió cuando la guerra? Pues aconteció que, tras de uno y otro infortunio bélico y tras de uno y otro desastre, llegó un día en que el plebeyismo gritó: «¡La paz a cualquier precio!» ¿Qué hicieron entonces los Poderes Públicos? ¿Allanarse a esa solicitud democrática? No. Oponerse resueltamente a ella gritando a su vez: «¡La guerra a cualquier precio!» Y la guerra continuó y después de muchas tristezas brilló el arco-iris en el cielo francés y los que se inclinaban hacia la alcantarilla, subieron con la victoria, magníficos, transfigurados, al más glorioso Tabor.

Ese es el ejemplo que tienen necesariamente que seguir los pueblos que no se consideran acabados e indignos de continuar su historia.

MIGUEL PEÑALOR.

#### De sociedad

Acompañado de su señora, marchó ayer de viaje en el tren de la tarde, el Visia Aduanas de esta provincia don Roberto Marauri.

Ha llegado a esta capital la señora e hijas del secretario del Gobierno civil nuestro amigo don Enrique Castillejos.

Ha regresado de su casa de Ayerbe, acompañada de sus hijos, la señora de don Antonio Pié.

Fué ayer nuestro huésped el ilustre pintor don José Gamelo, catedrático de la Escuela central de pintura, escultura y grabado y académico de la de San Fernando, quien en unión de su buen amigo el correspondiente de la misma D. Francisco Lamolla, visitó las numerosas preciosidades artísticas que posee esta capital, saliendo por la tarde con dirección a Loarre y Panticosa.

+  
SEGURO ANIVERSARIO  
DE LA MUERTE DE  
**Don Juan Ferrer Pinilla**  
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 26 en el Oratorio de San Lorenzo, desde las seis hasta las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia del finado suplica a sus amigos una oración y la asistencia a alguna de estas Misas, favor por el cual quedará profundamente agradecida.

Huesca y Agosto de 1921.

#### Instituto general y técnico de Huesca

##### Matriculas gratuitas

En cumplimiento de lo ordenado en la disposición sexta, complementaria de la vigente Ley de Presupuestos, apartado B y Real orden de primero de Marzo último, por acuerdo del Claustro se anuncia la provisión de 23 matriculas gratuitas para la ordinaria del próximo curso de 1921 a 1922, en beneficio de los alumnos de enseñanza oficial que demuestren capacidad para los estudios y carezcan de medios económicos, bajo las condiciones siguiente:

- 1.º Los solicitantes dirigirán sus instancias al señor director de este Instituto, expresando las asignaturas o curso a que deseen aplicar la matrícula gratuita y manifestando los medios de subsistencia, rentas líquidas, bien de sueldos o de bienes que posean ellos o sus padres, así como el número de individuos que integran su familia, debiendo acompañar a la instancia los documentos justificati-

vos que acrediten estos extremos.

2.º No podrán alcanzar matrícula gratuita los alumnos que en el curso anterior hayan obtenido calificación de suspenso en alguna asignatura.

3.º Los alumnos aprobados en ingreso que soliciten matrícula gratuita serán sometidos a un examen o ejercicio de comparación.

4.º Quedarán excluidos de los beneficios de matrícula gratuita los que ya la disfruten por concesión de becas o pensiones otorgadas por alguna Corporación o Fundación benéfica, mientras gocen de este beneficio.

Las solicitudes podrán presentarse hasta el día 21 del próximo mes de Septiembre.

Huesca 21 de Agosto de 1921.— V.º B.º el director, *Mariano Martínez Jarabo*.— El secretario, *José Gaspar*.

**Se traspasa** por cesar su propietario en el negocio, la fonda «La Nacional», de Barbastro. Para informes, dirigirse al propietario.

### CRONICA

## EL BARRO

Enrique Barbuse, en su libro de la guerra «El fuego», saca la conclusión de que el mayor horror de la lucha, el aspecto de las trincheras, no es el fuego, ni el hierro, ni las balas, ni la metralla; la constante tortura es el agua, el frío... y ¡el barro!

Jaime de Salas, en su prólogo al discurso de Severino Aznar sobre el «Sindicalismo Católico», aplica la conclusión de Barbuse a la acción social de nuestros días.

También en esta lucha el mayor enemigo no es el fuego, sino «el barro», el frío y el agua; es decir, el frío de la indiferencia, el «barro» del estancamiento.

Con este «barro» tienen que luchar los apóstoles del sindicalismo católico y todo el fuego de las palabras de un Severino Aznar, todo el calor de acción de un Arbóleya; quedan, las más de las veces, sin fruto y se pierden en la esterilidad por tropezar con la inercia y el escollo creados por el «barro», por el estancamiento.

El frío del indiferentismo, la inacción egoísta, la incomprensión, el prurito de no hacer nada—porque se va bien en el machito—aunque la miseria y la impiedad lo invadan todo, es un mal que hiela el corazón y adormece los sentimientos.

No es sólo que no se haga nada, sino que sistemáticamente se trata de impedir que los demás hagan.

Se tiene miedo a la acción, se ven peligros imaginarios en todo, y en cuanto algún hombre de inteligencia y de corazón ve con claridad de conciencia la realidad de la situación actual y lleno de celo se lanza a la lucha, al punto caen sobre él paletadas de «barro».

Los «estancados» esgriman sus armas. Severino Aznar ha hablado más de una vez de las «contrariedades» que tienen que sufrir los hombres de acción.

Severino Aznar recomienda la «espera» y el «silencio».

¡Esperar!  
¡Guardar silencio!  
¡Esperar, cuando cada momento que se pierde da ocasión para que el enemigo avance!...

¡Guardar silencio cuando el enemigo grita y cada grito suena como un cántico de victoria!...

¿Mas cuándo llegará la hora de la acción franca y rotunda?

¿Cuándo se verá el hombre de acción libre del «barro» del indiferentismo?

Severino Aznar, siempre optimista, y siempre entusiasta, cree que no tardará en sonar la hora... cree que ya todas las miradas se dirigen hacia los Sindicatos Obreros Católicos como hacia los libertadores de España.

Piensa que pronto vendrán los indiferentes a buscar refugio a las tiendas levantadas por los Sindicatos Católicos y buscarán alianzas con ellos, y comprenderán que sin estas Asociaciones toda se habría perdido.

¿Será esto así?

¿Se cumplirá la noble profecía de Severino Aznar?

¿Llegará esa hora?

Y cuando llegue... ¿no será ya tarde?

Luis Laón.

### VOZ DE LA CALLE

Rogamos al señor alcalde que no tolere por más tiempo al industrial pescadero de los Porches, la exposición al público de las cajas vacías del pescado; pues tan mal huelen, que es imposible pasar por aquel sitio sin sentir «asco».

Eso no debe ser, y tratándose de sitio tan céntrico, menos. ¿Pero no tienen ojos ni olfato los señores municipales para denunciar esas cosas? Y si no, ¿para qué cobran el sueldo?

**Se necesita** administrador encargado para una explotación agrícola de esta provincia.

Preferencia, sacerdote o retirado del Ejército o Guardia civil. Las proposiciones por escrito, indicando pretensiones, conocimientos y referencias al director de este periódico, LITO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

Consejo de ministros en la Presidencia

## Para principios de Septiembre se anuncian grandes acontecimientos en Melilla

No se sabe si el Gobierno ha aprobado el plan de ofensiva del Alto Comisario. Se va a crear el Cuerpo de aviación de Marina. El Consejo no se ha ocupado de la combinación de gobernadores.

COMENTARIO

### ¿SERAN ASI?

En nuestra información se nos dice que el plan del Alto Comisario, general Berenguer, ha sido sometido a la aprobación del Consejo de ministros.

No vamos a descubrir el Mediterráneo, pero, dejando obra a la imaginación, de quien la tiene despijada y creadora, se nos ocurre que muy bien pueden ser las operaciones que se realicen, algo semejantes a lo que a continuación diremos.

El general Berenguer, lo mismo que el general Marina a raíz de las luctuosas jornadas del año 1909, se ha encontrado en el caso de haber recibido por refuerzos, soldados bisoños, que no son soldados.

Ha necesitado dedicarse, activa y energicamente, a entrenarlos, adiestrarlos, prepararlos para la ruda campaña que va a iniciarse, y en la cual han de vencer la grave ofensiva inferida a España, la villana traición de las cabillas que han cometido doce años con nosotros fingiéndose amigos, la sangre derramada y el honor maltrecho.

Realizado este primer empeño, fogueando el ejército en estas escaramuzas preliminares y encuentros sostenidos cerca de los puestos avanzados que defienden Melilla, según una opinión que tenemos en mucho, la primera fase de la campaña es muy probable que se desarrolle de este modo:

Quedará en Melilla una columna

fuerte, para defender la plaza de toda posible sorpresa.

Otra columna, de carácter móvil o maniobrera, se encargará de vigilar las segundas líneas, establecer el necesario contacto entre las columnas ofensivas, proteger convoyes y acudir, en un momento de apuro, al punto comprometido.

La línea de avance se dividirá en tres cuerpos o columnas—de cuyos efectivos no queremos indicar el número probable.

Acaso partan, para el ataque, de zoco el Hach, Atalayón, extremo quebada de la Restinga y zoco el Arbaa.

Estas columnas recorrerán Beni-Sicar y Garet, para cortar la zona montañosa por detrás de Beni-Bu-Iffur y Beni-Bu-Gafur.

Con esta acción, feliemente ultimada, quedarían aislados y estrangulados: Tres Forcas, el macizo del Gurugú, Nador, Segangan, Baneca, Zeluán, zoco el Arbaa y Monte-Arruit, coincidiéndose al pie del Niscar y la margen del Kert, desde el mar, hasta la facción extrema de Beni-Bu-Iffur.

Claro que con esto nada decimos que pueda aprovecharse—aun dado caso que llegara a enterarse—al enemigo.

Es una fantasía, que en nada se opone ni desobedece las nuevas disposiciones de la censura.

Que esto o cosa análoga se logre y Dios sea con todos.

El gobernador civil de Avila le comunica que en el pueblo de Majavelago, anejo a Orligosa, se habían presentado los vecinos del vecino pueblo de Grajo adueñándose de los campos y propiedades de todas clases.

Con este motivo ha habido un gran escándalo resultando los vecinos de ambos pueblos con heridas de gravedad.

El gobernador añade que ha tomado medidas para evitar que se replian estos sucesos y que había concentrado fuerzas de la Guardia civil.

Parece ser que a última hora se había restablecido la calma, mejorando alguno de los heridos.

Una nota del ministerio de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que el Consejo de la Sociedad de las naciones había acordado el estudio del artículo 16 del pacto, eligiendo para presidente de esta Comisión al delegado español señor Gamica.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra, en su despacho de esta mañana con el Rey, ha puesto a su firma entre otros los siguientes decretos de su departamento:

Concediendo el pase a la reserva al general de brigada don Ramón Rodríguez de la Rivera.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo a varios generales de la brigada.

Nombrando director de la Real Maestranza de Sevilla al coronel de artillería don Fernando Cortés.

Destinando al mando del tercer regimiento ligero de artillería al coronel don Luis Rodríguez, y al mando del tercero de artillería pesada al coronel don Ramón Alcareño.

### Consejo de ministros en la Presidencia

A las cinco de la tarde se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor Maura, que ha llegado el primero, ha manifestado a los periodistas que venía con rumbo a España el vapor «Almirante Lobo» que conduce material de guerra con destino a Melilla y 200 voluntarios ingleses que vienen para ingresar en el Tercio Extranjero.

Los demás ministros se han negado rotundamente a hacer manifestación alguna.

Durante la celebración del Consejo, los alrededores de la Presidencia han estado muy animados porque se creía que los acuerdos que el Gobierno adoptase serían de gran importancia y que sería aprobado el plan del Alto Comisario.

A las ocho de la noche ha terminado la reunión ministerial, defraudando las esperanzas de los políticos la lectura de la nota oficiosa facilitada por el Consejo.

A la salida, el presidente ha dicho que la nota era breve pero copiosa, porque los asuntos tratados, aunque han sido muchos e importantes, no son para detalles.

El ministro de la Guerra ha manifestado que la salida de las tropas del regimiento de Saboya había constituido un acontecimiento patriótico, en el que ha intervenido representantes de todas las clases sociales de Madrid.

La nota oficiosa dice que el Consejo ha aprobado varios expedientes de Guerra y Marina relativos a Marruecos.

De Fomento se aprobaron expedientes sobre adquisición de locomotoras con destino a la Compañía del Norte, y sobre obras de ensanchamiento del Llobregat.

Se acordó el nombramiento del señor Sedó para gobernador del Banco de España.

El Consejo deliberó sobre las cuestiones sociales y obreras, encargando al ministro del Trabajo para que proponga al Consejo las resoluciones que respondan a la unánime deliberación de los ministros.

La aviación de Marina

En el ministerio de Marina se ha facilitado una nota a los representantes de la Prensa que hacen información en ese departamento.

Habla la nota oficiosa de la aviación naval y dice que seguirá en Barcelona el Centro principal por reunir aquel puerto inmejorables condiciones.

Se crean dos únicos tipos de aviones navales para procurar así la mayor uniformidad.

Se espera de un momento a otro la llegada de lanchas-rápidas, cuyos motores los construirá la Sociedad Hispano Suiza de Barcelona.

El ministro de Fomento ha cedido al de Marina el vapor «España número 8» para la traida de esas lanchas.

Añade la nota que en la actualidad hay en España suficientes elementos para el servicio que se trata de implantar, lo cual se llevará a cabo en cuanto termine la instrucción necesaria.

La actuación de la aviación naval será de gran eficacia para los combates que se desarrollarán en Africa.

¿Cuál es el plan de Berenguer?

Se esperaba que en el Consejo de ministros de esta tarde el Gobierno

se ofrece para calcular libretas de puntos, transportar éstos a los planos, pasar el relleno de bosquejos, hacer las curvas de nivel y las rotulaciones, etc., y en resumen toda clase de trabajos topográficos de gabinete que se le encomiendan.

Se advierte contratará a bajo precio y ejecutará bien y con la prontitud posible todos los trabajos que se le confían.

Informará el señor Administrador de este periódico, Mercado, número 12, principal, Huesca.

no estudiaría y aprobaría el plan del Alto Comisario, traído a Madrid por su ayudante, pero al parecer el Gobierno no se ha ocupado hoy de Marruecos o guarda absoluta reserva de lo tratado.

Únicamente se sabe que el plan del Alto Comisario discrepa mucho del que hizo en 1909 el general Marina.

El primer avance que se haga será sobre Nador y Zeluán, pero tan rápido que el general Berenguer asegura que en un par de días se recuperarán estas dos posiciones.

Se sabe que de Francia se espera la llegada de material de guerra con destino a Marruecos.

Para principios de Septiembre se espera que ocurran grandes acontecimientos en Melilla que levantarán el espíritu ciudadano.

Estos acontecimientos se refieren a las operaciones que se llevarán a cabo para esa fecha.

¿Discrepancias en el seno del Gobierno?

Se sabe que en el seno del Gobierno existen discrepancias con motivo de la apertura de Cortes.

Los señores Maura y Cambó son partidarios de que se abran las Cortes el día 20 del próximo Septiembre para que el Parlamento sea el que marque al Gobierno el camino a seguir en el problema de Marruecos.

Por el contrario, el señor La Cierva cree que la apertura del Parla-

mento se debe supeditar a lo que ocurra en Melilla.

Los ministros liberales están a la expectativa, sin que hasta la fecha hayan expuesto su opinión.

Con motivo de estas discrepancias se atribuye al señor Maura la frase de que al las Cortes no sirven para problemas de esta importancia, ¿para qué servirán?

Claro está que lo anteriormente dicho son comentarios que se hacen en los círculos políticos, sin poderse les conceder más importancia que la de rumores sin confirmación.

La salida del batallón de Saboya

Hoy ha salido con dirección a Algeciras, en donde embarcará con dirección a Ceuta un batallón del regimiento de Saboya.

Los soldados han desfilado por las calles de Madrid, siendo constantemente vitoreados por el público.

Al pasar por la calle de Bailén el Rey ha salido a los balcones de Palacio, siendo aclamado entusiastamente. Se han dado vivas al Rey, al Ejército y a España.

A la estación han acudido numerosas personas que han tributado una cariñosa despedida a los soldados. Estos con tiza escribían en los vagones la siguiente inscripción:

«Abd-el-Krim morirá a manos de los soldados de Saboya».

Al partir el tren se han repetido los vitores y aclamaciones, pudiendo calificarse de acontecimiento patriótico el acto de la despedida.

NOTICIAS DE MELILLA

## Los moros han sido severamente castigados por nuestras tropas

MELILLA.—La operación llevada a cabo en Tizta ha constituido un gran éxito para nuestros soldados.

Los moros han atacado con gran ímpetu, arrojando varias granadas de mano, alguna de las cuales han explotado sin causarnos bajas.

Esto ha producido extrañeza, confirmando el rumor circulado hace unos días asegurando que los moros tienen agentes en distintas naciones de Europa para la adquisición de material de guerra.

Nuestras tropas han hecho el abastecimiento de las posiciones, siendo muy hostilizados por el enemigo. Este ha sido castigado sin grandes bajas por nuestra parte.

Informes recibidos del campo, amplian detalles de los sucesos ocurridos ayer.

Como los pacos hostilizaban enormemente el valle de Frajana, el Alto Comisario determinó la concentración de fuerzas en ese valle. Estas fuerzas las mandaban el general Sanjurjo y el coronel Riquelme.

El enemigo parapetado en las proximidades del valle de Frajana, hacía los posibles para impedir el avance de nuestros soldados que marchaban a abastecer las posiciones situas en él. Los moros cañonearon la posición de Tizta, cercándola casi por completo.

En vista de esta operación del enemigo, el coronel Riquelme salió con su columna, entablándose una enconada lucha de la que los moros han salido castigadísimos. La artillería logró abrirse paso, esperando la llegada de las fuerzas que mandaba el general Sanjurjo. Este llegó con los suyos, logrando que se abasteciera la posición de Sidl-Hamed.

Los riferos que operaban en la vanguardia del enemigo lo mandaba un moro alto, fornido, que daba voces desesperadas. Uno de nuestros proyectiles hizo blanco en el cuerpo del citado moro, el cual cayó a tierra, no se sabe si muerto o herido.

El repliegue se hizo al atardecer sin novedad.

Se calculan en varios centenares las bajas que sufrió el enemigo.

Los moros hostilizaron la posición hasta la puesta del sol.

El coronel Riquelme, con los suyos, quedó en el zoco de El-Had, regresando a Melilla el general Sanjurjo.

El Alto Comisario, después de presenciar los combates de Frajana marchó al zoco de El-Had, conferenciando con Abd el Kaded y el Gato. Este se lamentaba, resignado, de que en las estrabaciones del Gurugú le hayan quemado varias casas, que eran casi toda su fortuna.

Refiriéndose a esto, decía el Gato que no tendría más remedio que marcharse a vivir humildemente a Melilla, único sitio, en donde estaría tranquilo.

Los jefes de este zoco le han enterado al general Berenguer que en las estrabaciones occidentales del Gurugú el enemigo hostilizaba constantemente a nuestras tropas, hasta el punto de que se habían visto comprometidas varias veces. El Alto Comisario ha dispuesto que se establezcan defensas en esa parte para la tranquilidad de las fuerzas que allí operan.

El enemigo se encuentra amedrentado por las continuas acometidas que sufren de nuestras tropas. Las hogueras que días antes se veían en el Gurugú y que por algún tiempo las suspendieron los moros, han vuelto a verse durante la pasada noche, lo que demuestra que el miedo entre los riferos es grande y piden el auxilio de sus compañeros.

El Alto Comisario ha negado que se vayan a realizar rápidamente las operaciones de ofensiva, declarando que para que esto ocurra hace falta que lleguen a Melilla las fuerzas que tiene pedidas y el material que se espera de un momento a otro.

De todas las maneras para los primeros días de Septiembre se cree que nuestros soldados estarán en condiciones para emprender la gran ofensiva. De las posiciones que no se ha hecho mención en estas noticias, se sabe que hay tranquilidad y que los moros han suspendido por ahora el ataque.

## El señor Sedó es nombrado gobernador del Banco de España

MADRID 24 (23'15).

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio el jefe del Gobierno despachando con el Rey.

Ha permanecido media hora en la Cámara regia, manifestando a la salida que nada extraordinario podía decirse.

El Gobierno, ha añadido el señor Maura, se encuentra preocupado con los problemas planteados en España, trabajando arduosamente para la solución de los mismos, sobre todo el de Marruecos.

También han estado en Palacio despachando con el Monarca los ministros de Guerra y Marina, poniendo a su firma varios decretos que se relacionan con Marruecos.

Ambos ministros a la salida se han negado a hacer manifestaciones a los periodistas.

En la Presidencia

Los periodistas que hacen información en la Presidencia han sido recibidos por el jefe del Gobierno a la hora acostumbrada.

Les ha manifestado el señor Maura que había recibido un cablegrama de Valparaíso, firmado por varios españoles residentes en Chile, manifestando que habían reconocido el sacrificio que, tanto el señor Maura como las demás personalidades que desempeñan los ministerios, ha tenido que hacer para aceptar el Poder en estas circunstancias tan anormales por que atraviesa España.

Ofrecen su más incondicional adhesión al Gobierno y anuncian el pronto envío de su óbolo con destino a los heridos de Melilla.

El señor Maura ha dicho a los periodistas que había contestado con otro cablegrama diciendo que en estos momentos la solidaridad de todos los grupos políticos se hacía indispensable para afrontar con más autoridad los problemas pendientes, sobre todo el de Marruecos.

En nombre del Rey y del Gobierno, agradece a los españoles residentes en Valparaíso su ofrecimiento y adhesión y termina haciendo protestas del más acendrado patriotismo.

El gobernador del Banco de España

El Gobierno ha acordado nombrar gobernador del Banco de España al senador regionalista señor Sedó.

Este se posesionará mañana del cargo.

En Gobernación

El señor conde de Coello ha recibido como acostumbra a los representantes de la Prensa.

Les ha dicho que un día de estos se trasladará a Zaragoza para recoger a su familia.

Ha añadido que había recibido un telegrama del presidente del Congreso señor Sánchez Guerra, participándole que la herida que sufre su hijo no tiene importancia alguna por no haber interesado ningún órgano.

## DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Comallá de H. a 1. Casa Bajo, 82. Teléfono 139—Huesca

# El día en Zaragoza

**El Colegio de Médicos se adhiere entusiastamente a la campaña patriótica. — Otras noticias.**

ZARAGOZA 24 (22'45)

## Un hombre y una mujer se lían a estacazos

Esta tarde se han encontrado en la calle, José Fagil y Lázara Torrejón que por lo visto tenían algo que saldar.

Comenzaron a discutir, pasaron a los insultos y el galante Fagil le propinó a su contrincante algunos golpes que fueron contestados por la bravía con sendos estacazos.

De resultas de ellos, el José padeció fuertes contusiones que le fueron curadas en el Hospital.

## Reparto de premios a individuos de la Acción Ciudadana

Se ha verificado en el Ayuntamiento el reparto de diplomas y medallas a los individuos que se distinguieron en los últimos sucesos de carácter social.

Asimismo se impuso la Cruz de Beneficencia a algunos socios de la referida institución que se habían comportado heroicamente en los últimos incendios ocurridos.

## Funcionarios aprovechados

Han sido detenidos por la policía los empleados de la estación del Norte José Castillo y Pedro Torrijo que venían, de algún tiempo acá, sustrayendo de los almacenes de gran velocidad importantes cantidades de tabaco y cajas de embutidos.

# El día en Cataluña

**Se celebra otro festival a beneficio de los soldados de Africa**

BARCELONA 24 (22'45)  
Pro soldados de Melilla

Organizado por el Foment Catalá Republicà, de Sans, y en un magnífico «envelat» levantado en la plaza del Carril, se ha celebrado esta noche un festival a beneficio de los soldados de Melilla.

Tomaron parte la compañía de Novedades, que representó la obra «Permetim». La compañía del teatro Cómico, que representó «El Barbero de Sevilla».

También en el festival actuaron el tenor Antonio Marqués, el barítono Federico Caballé y el actor Ricardo Calvo.

## Hospital de sangre

La Cruz Roja de Barcelona ha contratado un magnífico local para instalar un Hospital para un centenar de camas destinadas a los heridos de Marruecos, que serán atendidos por las damas enfermeras de esta institución.

A fin de poder subvenir a tan cuantiosos gastos, se abre una suscripción que encabeza la Junta de señoras con 10.000 pesetas.

## Enfermo crónico que intenta suicidarse

En la Casa de Socorro del distrito octavo fué auxiliado ayer, por la tarde, Antonio Aleu Juliá, de 64 años, guardia municipal, quien presentaba una herida incisa de cuatro centímetros de extensión en la región lateral derecha del cuello, y otras incisas en el antebrazo izquierdo, de pronósti-

Por orden del citado capitán, la benemérita ha detenido al vecino de Sariñena Manuel Mir Lana, apodado «El Barrietas», de 24 años de edad, por haberse comprobado que fué el que entregó el cuchillo al «Floco» a sabiendas del uso a que lo iba a destinar.

El herido continúa en grave estado.

Otra comunicación del jefe de la Guardia civil de Sariñena, da cuenta de que a las once de la noche del día 23, se presentó al alcalde de la villa «El Floco», confesándose autor de la herida que sufre «El Chupón». La autoridad municipal lo ha puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, pasando a la cárcel del partido.

Tanto el agresor como el herido, son individuos de pésimos antecedentes, habiendo estado ambos en la cárcel repetidas veces por la comisión de distintos delitos.

## NECROLOGICA

### Doña Vicenta Lasala

Una larga, penosa, cruel enfermedad ha ido minando la robusta vida de la respetable dama doña Vicenta Lasala, que ha sufrido todo el calvario de su dolor físico con una admirable resignación y ha entregado, cristianamente, su alma a Dios.

Era doña Vicenta Lasala una nobilísima señora, dotada de virtudes y bondades, que hubieron de granjearle el general afecto.

Pertenecía a distinguida familia, arraigada en nuestra ciudad y representante del Huesca viejo y tradicional, tan señor, tan hidalgo y tan amable.

Descanse en paz la virtuosa dama. Nosotros elevamos una fervorosa plegaria en su sufragio y enviamos a sus hijos, nuestros buenos amigos, don Joaquín, don Vicente, doña María del Carmen, don Jorge y don Ramón; a sus hijos políticos, a su hermana y a toda su distinguida familia, la expresión de nuestro más sincero sentimiento, que comparten, seguramente, todos los oscenses.

## UNA PELICULA

Se ha recibido en Madrid el siguiente cablegrama:

«Nueva York: El estreno de «La mano invisible», novela cinematográfica, interpretada por Antonio Moreno, ha constituido un suceso inenarrable.

Jamás ha despertado una película tanto entusiasmo entre el público neoyorquino como la primera jornada de «La mano invisible», en la que Antonio Moreno está sencillamente colosal.

En uno de los barcos que zarparon ayer ha sido enviada a España una copia de esta película».

## Tropiezo fatal

### Un hombre muere electrocutado

La Guardia civil de Graus participa que en el vecino pueblo de Benabente ha ocurrido una sensible desgracia de la que ha sido víctima el jornalero Ramón Baldellou Lanau.

Salía este vecino de su casa a las cinco de la mañana para dirigirse al campo y al pasar por la plaza de la Escuela tuvo la desgracia de tropezar con un cable eléctrico de alta tensión que se había desprendido de la palomilla adherida a la casa que hace esquina a dicha plaza, muriendo instantáneamente.

La esposa del infeliz jornalero y un vecino fueron los primeros en encontrar el cadáver.

Avísado rápidamente el Juzgado, se personó en el lugar del suceso procediendo al levantamiento del cadáver.

El desgraciado accidente ha causado consternación en aquel pacífico vecindario.

## LA VIDA LOCAL

### Centros y Oficinas

#### JUZGADOS

##### Municipal

Movimiento de población en el día de ayer:

**Defunciones.**—Vicenta Lasala Galindo, de sesenta y siete años de edad.

**Matrimonios.**—Han contraído matrimonio Nicolasa Escartín y Leoncio Buesa, ambos de sesenta y cinco años de edad.

#### OBRAS PUBLICAS

En Barcelona, donde se encontraba accidentalmente, ha fallecido don Ricardo Arnedo, ayudante pagador de las oficinas de Obras públicas de esta provincia.

Suscripción que las Hermanitas de los Pobres de Huesca realizan para la terminación del pabellón de las ancianas y otras mejoras urgentes y necesarias.

Suma anterior, 18.371'65 pesetas.

Un amigo de San José, 250; don Félix Vallés, de Bolea, 100; don Manuel Parada, de la Mezquita, 50; don Matías Solana, 10.—Suma total, 18.781'65 pesetas.

#### MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 66; Corderos, 5; Ternascos, 00; Terneras, 4; Ovejas, 6; Vacas, 0.

Total kilos, 1.172'800.

## ANIVERSARIO

Todos los que fulmos sus buenos amigos no podemos menos de elevar un recuerdo cariñoso a la memoria del que en vida supo captarse muchas simpatías, y este fué don Juan Ferrer Pinilla, hace dos años fallecido. Reciban todos los suyos la renovación de nuestro pésame.

Descanse en paz.

## RELIGIOSAS

### Santos de hoy

San Luis, rey de Francia; San Gerónimo, obispo, y Santa Lucila, virgen.

### San Glnés

Natural de Arles en Francia, y era notario público y por esta razón recibió orden del juez que escribiese una provisión sacrilega mandando que todos los cristianos fuesen muertos. Negóse porque era cristiano, aunque no estaba bautizado, y fué condenado a muerte. Pidió al obispo el bautismo y se le contestó que no tuviese pena, que si padecía por Cristo, con el bautismo de sangre se salvaría. Así sucedió junto al Ródano, en cuyo río poco después por la invocación a este santo se realizó el hecho portentoso de salvarse muchos que habían caído al río por hundirse el puente al dirigirse a la iglesia del mártir para celebrar su fiesta.

### Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis a siete de la tarde.

### Este tarde almorzó con el Rey

Esta tarde almorzó con el Rey el ayudante del general Berenguer señor Veigveder, permaneciendo en Palacio hasta las cinco de la tarde.

A la salida del Regio Alcázar fué interrogado por los periodistas, diciéndoles que únicamente había ido por un asunto personal.

Consultada su opinión sobre los sucesos de Melilla, dijo que se ha-

## Venta de pieles

Procedentes de la tabla reguladora del Ayuntamiento, tiene el mismo unas dos mil pieles de ganado lanar entre mayores y corderos, y habiendo acordado su venta, se hace presente que a todos cuantos puedan convenirles se admitirán sus proposiciones hasta el día 1 de Septiembre, adjudicándose a la mejor o desestimándose todas.

Biescas 18 Agosto 1921.—El alcalde, Fermín Gavín.

**Se necesita** un dependiente de herrero que sepa herrar un poco, en el taller de herrería de Amalio Amad, de Almodóbar.

**Bicicleta** de señora, de ocasión, se vende, Herrería, Plaza Lizana.

## MADRUGADA

# Ultimas noticias

**Se supone que la apertura de las Cortes se efectuará en la tercera decena del mes que viene**

MADRID 25 (2'45)

### Parte oficial de Marruecos

Comunica el Alto Comisario que hoy se ha colocado en la línea de Melilla, cerca del zoco El-Had, un bloque complementario.

Esta tarde el campamento de Sidi-Amel-el-Hach fué bombardeado por la artillería enemiga, emplazada en Nador.

También las baterías enemigas del Gurugú hicieron algunos disparos. Nuestra artillería contestó intensamente, disparando por vez primera la artillería pesada, causando gran pánico al enemigo.

En el resto del frente no ocurre novedad.

### Ampliación del Consejo de ministros

Se informó detenidamente al señor Cambó de los acuerdos tomados por el anterior Gobierno.

El ministro de Hacienda los examinó brevemente, aprobando todos ellos.

### Bertrán y Musitu, subsecretario de Hacienda

También firmó el señor Cambó el nombramiento de subsecretario del ministerio de Hacienda a favor del señor Bertrán y Musitu.

### La apertura de las Cortes

En el Consejo de esta tarde se han sostenido criterios opuestos, respecto a la fecha en que se abrirán las Cortes.

Los señores Maura y Cambó sostenían que la apertura debía efectuarse en fecha próxima, y el señor Cierva sostenía que debía esperarse la solución de los sucesos de Marruecos.

Se ha dado un voto de confianza al señor Maura para que decida la fecha en que se efectuará la apertura, creyéndose que se llevará a efecto en la tercera decena del mes de Septiembre.

### Dice el conde de Coello

El conde de Coello expuso en el Consejo su criterio sobre la cuestión social.

También expuso la necesidad de ampliar las comunicaciones telefónicas con el Norte de Africa.

### El ayudante de Berenguer almorza con el Rey

Esta tarde almorzó con el Rey el ayudante del general Berenguer señor Veigveder, permaneciendo en Palacio hasta las cinco de la tarde.

A la salida del Regio Alcázar fué interrogado por los periodistas, diciéndoles que únicamente había ido por un asunto personal.

Consultada su opinión sobre los sucesos de Melilla, dijo que se ha-

bia derrumbado la Comandancia de Melilla como una cosa a la que quitaran los climáticos.

Cuando yo llegué, el cataclismo ya había sucedido, y menos mal que se salvó Melilla.

Cree que se hará difícil averiguar las causas del desastre por falta de testigos.

### Vuelco de un auto

BURGOS.—En la carretera de Soria volcó un automóvil, resultando herido un ocupante llamado Hernández.

### Choque de dos tranvías

BARCELONA.—En la calle de Muntaner han chocado esta tarde dos tranvías, resultando heridos gravemente los pasajeros José Muntaner y Josefa Vilos.

### El alistamiento en los Estados Unidos

NUEVA YORK.—Setecientos hombres de diversas nacionalidades, entre ellos cincuenta norteamericanos, han embarcado a bordo del vapor «Italia» con destino a Vigo, para alistarse en el Tercio Extranjero.

## BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 24 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100	67'00
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	100'00
Amortizable 4 por 100	90'00
Amortizable 5 por 100 viejo	93'25
Amortizable 5 por 100, 1917	93'40
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	87'50
Idem idem idem, 5 por 100	98'25
Idem idem idem, 6 por 100	00'00

## VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	508'00
Banco Español del Río de la Plata	280'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	275'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	000'00
Idem idem idem M. Z. A.	000'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	70'00
Idem idem idem (Ordinarias)	38'00

## MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)	
Francos	59'90
Libras	28'39
Dollars	7'72
Marcos	9'10
Liras	00'00
Francos suizos	000'00
Coronas Austríacas (cheque)	0'95

**Pérdida** En la tarde de ayer se extravió una cabra blanca y negra desde «El Almeriz» hasta la ciudad.

Se ruega la presenten en la calle de Zaramía, número 21, en donde se gratificará. De lo contrario, se denunciará como hurto.

## LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

Todos los días helados diferentes.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

**Se vende** un asno semental, de cuatro años, de pelo tordo, probado con muchas hembras de su clase y yeguas, con resultados completamente satisfactorios, en 1.500 pesetas.

Para tratar, dirigirse a su dueño, Santos Gracia, Peralta de Alcofea (Huesca).

IMP. VIUDA L. PEREZ.—HUESCA

## EN SARIÑENA

### HERIDO EN RIÑA

El capitán de la benemérita de Sariñena comunica a este Gobierno civil que en la madrugada del día 22 cuestionaron en la calle de Villanueva los vecinos de dicha villa Manuel Palacio Torres, de 18 años de edad, apodado «El Floco» y Joaquín Malo Maza, de 23 años, (a) «El Chupón».

La discusión se agrió de tal manera que «El Floco» asestó una puñalada en el pecho a su contrincante, produciéndole una herida grave.

El herido cayó al suelo perdido el conocimiento y el agresor se dió a la fuga.

A las tres de la mañana de aquel mismo día, regresaba de la revista a los puestos de su demarcación el citado capitán, encontrándose en una de las cunetas de la carretera un pañuelo manchado de sangre. Dedujo por este hallazgo que el agresor había huído por la citada carretera que es la que conduce a Francia, en donde «El Floco» ha vivido largo tiempo.

Inmediatamente se dieron órdenes a los puestos de la Guardia civil fronterizas, con las señas del agresor, para que fuera detenido.

El más terrible enemigo de los niños es el verano. Solo el

# GLAXO

los preserva contra la diarrea y los demás peligros.

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que tenemos encima. El GLAXO es infinitivamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, drogas, ni azúcar. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.

UNA LATA SOLA BASTA PARA VER LOS MILAGROS QUE HACE EL

## GLAXO

¿LA SALUD Y HASTA LA VIDA DE UN HIJO NO VALE TAN SENCILLA PRUEBA?

Usese el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.

De venta en los comercios de ultramarinos de Arruego, Peláez y Rovira y farmacias de Puig y Llanas.

Representantes: Viuda y Sobrinos de Amador de la Peña

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

### BAUTISTA APARICI y Compañía

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjetos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108

NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie francoamericano no son inmunes a la filoxera.

## Curación de las hernias

**Interesa saber:** Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos, únicamente el domingo día 28 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos, únicamente el domingo día 28 del presente mes.

Notas: En Zaragoza el día 29, en el Hotel Oriente, Coso, 13, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

## Legión Extranjera

¡Españoles!

¡Extranjeros!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorio nacionales. Se abre un enganche POR LA DURACION DE LA CAMPANA. Premio 300 pesetas. Sigue abierto el enganche POR CUATRO Y CINCO ANOS con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno Militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

## Importante

Tocino legítimo del país, salado en esta casa,

**A 4 PESETAS KILO**

Véndese en la acreditada **SALCHICHERIA** de **AMADO ARA**, porches del **MERCADO NUEVO** (esquina a las escaleretas de la calle de Las Mártires Huesca)

NOTA.—El precio indicado es llevando desde medio kilo en adelante

### Aguas de Belascoain

Verdaderas eminencias médicas han recomendado como insustituibles para el artritismo, gota y enfermedades de las vías urinarias, las aguas del Bañerío de Belascoain (Navarra). Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Oficinas, Paseo de Sarasate, 21, entre-suelo, Pamplona.

### ARRIENDO

De un horno de pan cocer, sito en la calle de Dormer (San Bernardo), números 10 y 12, con habitación y grandes locales, propios para labranza, industria o almacenes.

Informes y condiciones, Sancho Ramirez, núm. 1, principal.

### Aguas de Belascoain

Diabéticos, reumáticos, artríticos y en general todos los que soportan padecimientos a la orina, encontrarán inmediato alivio y rápida curación tomando las aguas de Belascoain (Navarra). Bañerío situado a 20 kilómetros de Pamplona, con servicio doble de auto a diario. Oficinas Paseo de Sarasate, 21, entre-suelo, Pamplona.

### Leñas

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

### Tejas

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.

Pedidos: Castillo de La Mezquita Estación de Plasencia (Huesca).

## Labradores y ganaderos

Para constituir una personalidad colectiva que, al amparo de las leyes, defienda vuestros intereses y los generales de la provincia, en relación con el desarrollo de la agricultura y de la ganadería, es indispensable la unión de todos, por la que debemos trabajar sin descanso.

## AVISO IMPORTANTE

Los socios de la Asociación de Labradores que deseen obtener trigo de simiente por conducto de la Asociación, deberán formular el pedido a las oficinas hasta el día 25 del actual.

Asimismo si alguno de los asociados necesita abono para la sementera y lo desea de la Asociación, debe dirigirse el pedido por todo lo que resta del mes.

Los asociados que tengan pendientes sus cuotas mensuales procurarán recoger los recibes cuanto antes en bien de la buena marcha de la Administración.

## SUSTITUCIONES PARA AFRICA

Agencia matriculada de Rafael Naude García Alfonso I, 16. - Zaragoza

Cuota de suscripción: 475 pesetas

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición del interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

Absoluta garantía en las operaciones

Representante para esta provincia:

D. José Sender. Mercado, 12, pral.

Se vende una aventadora Ciudad núm. 5, con malacate; para detalles y tratar dirigirse a León Bravo, de Peralta de Alcofea. Precio 700 pesetas.

Se venden una yegua y un caballo, propios para toda labor. Para tratar dirigirse en Huesca o en Antillón, a don Lorenzo Boira.

¿Queréis hacer una buena conserva de tomate

EMPLEAD EL "SALICYL"

El «Salicyl» es un producto completamente inofensivo que se viene empleando hace unos años en la economía doméstica y en la industria como medio de conservación de productos alimenticios y confituras.

El «Salicyl» conserva indefinidamente el tomate, las legumbres y confituras sin hacerles perder su sabor propio.

Pedid en todos los establecimientos «Salicyl» y rechazad los productos análogos que os ofrezcan, que no son más que imitaciones de resultados completamente nulos.

Depositarlos exclusivos; Farmacia y Droguería de Viuda de J. Arregui—Coso Alto núm 21—Huesca.

## DEPENDIENTE DE HERRERO

Se necesita uno, que lleve de 4 a 5 años en el oficio.

Para informes, Severiano Sarvisé, Albergo Alto.

## Carrero Dentista Huesca

### PATRICIO ABBAD

ABOGADO AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50 HUESCA

### CONFERENCIAS PARA SEÑORAS

--- POL. EL ---

P. CONEJOS. S. J.

DOS TOMOS

De venta en la Librería VIUDA de L. PEREZ

### Duros a perra gorda

En ningún negocio del mundo puede obtenerse ese beneficio más que con el uso del CEBO ANIMAL, en los animales domésticos.

En el ganado de cerda, un kilo de CEBO ANIMAL deja más de un duro diario de beneficio por espacio de un mes.

Pronto se hará una demostración pública en varias capitales de que un kilo de CEBO ANIMAL puede producir más de dos duros diarios en un mes.

Entiéndase bien que este beneficio es sobre el que rindan otros animales que no tomen el CEBO ANIMAL.

F. VICEN. Fábrica de CEBO ANIMAL. HUESCA.

### BOCA Y DIENTES

**Dr. Pellicer**

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.

HUESCA

### PIANO

Ocasión. Se vende. Inmejorables condiciones de construcción y sonoridad.

Detalles, Zapatería de Mariano Liró, Padre Huesca, núm. 2.

Suscríbase usted a

**LA TIERRA**

Periódico de gran información

